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PACE FISCALE DELLE CARTELLE: 
Indicatore ISEE 

 

 

Entro e non oltre il 30 aprile 2019 i contribuenti in grave difficoltà economica (comprovata tramite 

ISEE) possono richiedere all’Agenzia Entrate Riscossione la definizione “a saldo e stralcio” delle 

somme iscritte a ruolo (cartelle). 

 

BENEFICIARI 

Persone fisiche con indicatore ISEE del nucleo familiare non superiore ad € 20.000 

 

 

OGGETTO DELLA DEFINIZIONE AGEVOLATA 

Cartelle con carico iscritto a ruolo affidato all’Agente della Riscossione dal 1/1/2000 al 31/12/2017 

relativo a: 

- omessi versamenti dovuti in base alle dichiarazioni annuali 

- contributi dovuti alle casse previdenziali professionali e alle gestioni previdenziali dei 

lavoratori autonomi dell’INPS. Esclusi    quelli richiesti a seguito di accertamento 

 

 

AMMONTARE DEL BENEFICIO 

Il beneficio consiste nel pagamento: 

* del 16%  delle somme dovute 

per capitale e interessi 

di ritardata iscrizione a 

ruolo  

ISEE fino a 8.500 € 

* del 20%  ISEE da 8.500,01  

fino a 12.500 € 

* del 35%  ISEE da 12.500,01 

fino a 20.000 € 

Restano dovuti aggi, spese per procedure esecutive e diritti di notifica. 

Non sono invece dovuti sanzioni e interessi di mora. 

 

 



 

   

 

 

SCADENZE 

Entro il 30/04/2019 deve essere presentata la relativa domanda all’Agente della Riscossione. 

Entro il 31 /10/2019 l’Agente della Riscossione comunicherà l’ammontare delle somme dovute per 

l’estinzione dei debiti. 

Il pagamento delle somme così dovute potrà avvenire, alternativamente: 

 - in un’unica soluzione entro il 30/11/2019 

 - in 5 rate così suddivise:  * 35% entro il 30 /11/2019 

       * 20% entro il 31 /03/2020 

       * 15% entro il 31 /07/2020 

       * 15% entro il 31 /03/2021 

       * 15% entro il 31 /07/2021 

 

 

 

INDICATORE ISEE 

 

La dichiarazione ISEE viene rilasciata da un CAAF previa verifica dei documenti presentati. 

I documenti necessari sono quelli indicati nell’allegato promemoria. 

Tutti i documenti, se presenti, devono essere trasmessi al CAAF in un’unica soluzione. 

Si precisa che, nei casi di Separazione di fatto e non ancora giudiziale (ancorché residente in un luogo 

diverso) e Separazione legale ma con medesima residenza, bisogna produrre anche la 

documentazione dell’altro coniuge richiedente l’ISEE. 

Per il rilascio del modello ISEE il CAAF richiedere normalmente il pagamento di un contributo per il 

tesseramento. 

 

Attenzione: 

Il CAAF effettua una verifica circa la completezza dei dati comunicati; tuttavia, la responsabilità in 

caso di falsa, incompleta, errata o mancante documentazione resta a carico del contribuente. 

 

In caso di irregolarità od omissioni sulla dichiarazione ISEE, oltre a conseguenze penali a carico del 

contribuente, si decade automaticamente dal beneficio. 

 

 

 

Lo Studio mette a disposizione di tutti coloro che ne fossero interessati un servizio di raccolta e 

trasmissione al CAAF dei documenti.  

Per chi fosse interessato, tutti i documenti raccolti (nessuno escluso) dovranno essere trasmessi 

direttamente ENTRO E NON OLTRE IL 31 MARZO 2019 al referente dello Studio: 

 

Rag. Adalberto Berti 

adalberto@studiodemarch.it 

tel. 0438-82705 

 

 

 


